МОЖНО ЛИ ОБЪЕДИНИТЬ КОМПАРТИИ?
Проблема объединения компартий России для выступления единым фронтом против антинародного режима возникла лет 20 тому назад.
В августе 1991 г. КПСС попала под запрет и, фактически, самораспустилась. Осенью того же года были учреждены ВКПБ (Н. Андреева), РПК (В. Крючков), РКП – КПСС (А. Пригарин), РКРП (В. Тюлькин, В. Анпилов) – отсюда пошла история коммунистической многопартийности, имеющая продолжение поныне.
Отчего КПСС не ушла в «подполье», когда торжествующий путчист Б.Ельцин подписал указ о приостановлении её деятельности? Как случилось, что среди многих тысяч райкомов и горкомов партии ни один не принял решения о продолжении своей работы? Очевидно, что КПСС сгнила от основания до верхушки. Это была уже не политическая партия, а бюрократический инструмент в системе государственной власти. Партию, как мы её понимаем, отменить указом президента нельзя, как нельзя отменить кровное родство. Запрет на легальную деятельность, только и всего.
Можно понять логику поступков честных советских коммунистов после исчезновения КПСС с политической сцены. Надо бороться с контрреволюционным переворотом, что-то противопоставить распоясавшимся «демократам». Для начала, сплотиться с единомышленниками! Это на уровне инстинкта. Нашим поведением управляет необходимость. Социальная эволюция закрепила сплочение как принцип оптимизации жизнедеятельности. Человек наследовал эволюционную механику коллективной борьбы – взаимопомощь. Партия выступает коллективом единомышленников, объединивших усилия для достижения общей цели. Помните, в школе мы учили наизусть:

«А если в партию сгрудились малые – 
сдайся враг, замри и ляг!
Партия – рука миллионопалая,
Сжатая в один громящий кулак.
Единица – вздор, единица – ноль …»

( В. Маяковский ) 

Почему партий коммунистов много, если цель у всех одна? Объяснение тоже есть: у каждой партии своё понимание, как эту общую цель достичь. У нас, мол, единственно правильная стратегия, а у прочих ошибочная. Зачем тратить силы на заведомо провальное дело? Если в понимании стратегии нет единства, организованного единства быть не может.
В годы подготовки антимонархической русской революции (начало ХХ века) у социал-демократов тоже единства не было, Ленина поносили как идеолога расколов. Многопартийность в среде революционеров дело обыденное и неистребимое. Не в раздроблённости сил корень зла, хотя наблюдать склоку в коммунистическом движении досадно.
Однако стратегии российских компартий принципиально друг от друга не отличаются. Легальность, работа в правовом поле оккупантов, попытка проникнуть в органы власти через так называемые выборы – вот фундамент КПРФ и РКРП. Бойкот выборов с сохранением прочих стратегических принципов политического пацифизма – ВКПБ. Выходит, причина не в разногласиях принципиального характера. Какими бы идейными путями не шли эти партии, но в итоге оказываются на одном перекрёстке – никто не причинил режиму вреда, за два десятилетия неустанной «борьбы» к победе не приблизились ни на шаг.
Важнейшая задача партии – мобилизовать свой интеллектуальный потенциал и выработать план борьбы, в начале которой печальная данность обстоятельств, а в конце сияющее солнце победы. Компартии, учреждённые после августа 1991 года, выработали такие планы и записали их в своих Программах.
Какая народу разница: кто из революционеров победил, а кто остался на обочине истории? Если Программы одинаковые и все компартии выражают народные чаяния? Сбросить оккупационный режим, навести порядок, поднять хозяйство из руин – вот что важно, на этом следует сосредоточить усилия.
У нас две основных проблемы: выработать правильную стратегию борьбы и умело претворить её в жизнь. Если стратегия правильная, а претворять её в жизнь некому – враг торжествует. Если горы свернуть на пути, а путь приведёт в тупик – враг торжествует. Верная теория, соединённая с грамотной и умелой практикой, даст искомый результат. С этой точки зрения взглянем на деятельность российских компартий.
РКРП учреждена в ноябре 1991 года при активном участии Виктора Аркадьевича Тюлькина и Виктора Ивановича Анпилова, избранных в её центральное руководство. К партийному юбилею в ноябре 2011г. газета «Трудовая Россия» помещает отчёт: «Двадцать лет РКРП и РПК. Задачи партии на современном этапе. Тезисы ЦК РКРП – РПК» («Трудовая Россия» №19 (365), 2011г., с. 1–2). Чем были заняты революционеры в продолжение двух десятилетий? А вот чем:
«Мы выполнили важную задачу – не выронили Красное Знамя борьбы за дело рабочего класса, не позволили горбачёвцам окончательно дискредитировать звание «коммуниста». В 1991 году, сразу после запрета Ельциным деятельности КПСС и КП РСФСР, мы ни на минуту не прекращали борьбы и действовали по уже имеющемуся плану …
23 ноября 1991 года на Учредительном съезде в Свердловске была учреждена партия коммунистов России… Мы боролись за регистрацию … и первыми в буржуазной России зарегистрировали в Минюсте РКРП (9 января 1992 года) … На том этапе борьбы мы ставили задачу – остановить капитализацию страны. Не получилось… Наверное, и не могли имеющимися силами переломить ситуацию … Таким образом, мы выстояли, не уронили Красное знамя, но мы пока не смогли выполнить другой важнейшей части задачи – соединить научный коммунизм с рабочим движением, вернуть рабочему классу роль сознательного революционного субъекта истории. Не смогли, потому как в силу объективных причин самого рабочего движения (по массе и масштабам) было очень не много…
Мы вышли к реализации идеи построения Классового Фронта – РОТ ФРОНТа. У нас стало получаться… Ни одна другая партия… в современной России не занимается вовлечением человека труда в экономическую и политическую борьбу…»
Вот краткое изложение революционных подвигов РКРП в новейшей истории России. За гладкими фразами юбилейного отчёта многое скрыто и много искажено. Каким образом партия намеревалась «остановить капитализацию страны»? Как она действовала «по уже имеющемуся плану»? Коммунистическому движению и народному сопротивлению требовалось придать массовость, под давлением общественного мнения (демонстрации, митинги, всеобщая политическая стачка, гражданское неповиновение…) вынудить Верховный Совет, президента и правительство взять курс на социализм. 
Массовая компартия была создана (в 1992 году в РКРП числилось не менее 100 тысяч членов). Массовое общественное движение «Трудовая Россия» проводило многотысячные митинги по всей стране. Однако власть не обращала внимание на недовольство миллионов и продолжала последовательно и настойчиво внедрять капитализм.
Что делать, если мирными средствами остановить контрреволюцию не удаётся? Об этом ни РКРП, ни созданная в феврале 1993 года КП РФ, не говорили. Молчали на этот счёт и прочие компартии. Что если на всеобщую политическую стачку власть ответит насилием и беззаконием? Как быть тогда? К вооружённому сопротивлению коммунисты не готовились и к таковому не призывали. Почему? Я даю ответ: все компартии, созданные в 1991 – 1993гг., были подставными. Враг создал западню для честных советских патриотов, подсунул вождей, идеологов, агентов – провокаторов.
Случайно ли, по недосмотру ли РКРП немедленно выдали разрешение на работу в январе 1992 года? Отчего зарегистрировали КП РФ? Истинная задача вновь созданных компартий – не допустить насильственного свержения антинародного режима, с чем наши коммунисты прекрасно справились.
В октябре 1993 года в Москве вспыхнуло стихийное народное восстание, причём безоружное. Казалось бы, вот он момент истины для коммунистов – всё, о чём они мечтали, сбылось. Массовое гражданское неповиновение, огромное скопление решительно настроенных людей в одном месте, идеальный повод для свержения режима налицо (помните: конституционный суд отстранил президента от должности!). Коммунистические вожди дружно ушли в тень. Отдельные члены компартий участвовавшие в октябрьских событиях, действовали не как уполномоченные от революционного комитета, не по согласованному плану, а на своё усмотрение, по личной инициативе, по зову совести. О московском восстании 1993 года в отчёте РКРП нет ни слова.
Вся дальнейшая история комдвижения (1994–2011 гг.) это участие в выборных кампаниях оккупационной власти. Первый секретарь ЦК РКРП В. Тюлькин отсидел 4 года депутатом Госдумы, а КПРФ имела внушительные депутатские фракции с 1993 года.
У коммунистов был ещё один шанс изменить ход событий. Летом 1996 года проходили выборы президента РФ. Был учреждён Народно–патриотический Союз России (НПСР). Все компартии дружно работали на единого кандидата оппозиции Геннадия Зюганова. Народ питал к коммунистам сочувствие, бизнесмены заигрывали с КПРФ, власть имела поддержку 3% населения (об этом неоднократно заявляла пресса «демократов»). Был ли шанс победы по закону, по результатам подсчёта голосов? Нет такого шанса быть не могло, даже, если бы за Зюганова проголосовали 100% избирателей. Этот вывод следует из того обстоятельства, что в «демократический проект» мир капитала вложил сотни миллиардов долларов. Терять инвестиции из-за пустого случая, из-за пересчёта голосов никому не интересных обывателей? Результат в любом случае был бы объявлен в пользу Ельцина. Не понимать этого руководство компартий не могло. А если не понимало, то им не место в политике.
Зюганов публично признал своё поражение и поздравил Ельцина с победой ещё до официального объявления результатов. Вся верхушка КПРФ тут же ушла в отпуск, политическая работа была свёрнута до осени. Это выглядело нелепо, массы ощутили себя обманутыми. После 1996 года КПРФ никогда уже не имела такой поддержки, как до и после выборов. Фальсификация результатов президентских выборов 1996 года могла стать и должна была стать поводом для выступления оппозиции. За Зюгановым тогда шли десятки миллионов. Но никакой подготовки к народному выступлению не велось. Любые разговоры о насильственном свержении «банды Ельцина» клеймились коммунистами как провокация и решительно пресекались. Выборная стратегия «борьбы» с позором провалилась. Все мирные и законные попытки противостоять «демократам» себя исчерпали.
Что предлагает РКРП в наши дни? Каковы её планы? В юбилейном отчете сказано: «Основными задачами считать следующие: сохранение ортодоксального (революционного) характера РКРП – РПК как главного носителя и хранителя марксистско – ленинской теории в России…; устоять организационно и материально-технически. Суметь сохранить структуры, численность, штаб-квартиры, связь и др. …; активизировать борьбу оппортунизмом и ревизионизмом …; продолжить строительство РОТ–ФРОНТа как широкого блока оппозиционных сил…; пробиваться к возможности использования парламентских методов борьбы…»
Никаких решительных целей по взятию власти в обозримом будущем РКРП не ставит. Она намерена крепко держать Красное Знамя, стоять на своих позициях марксизма. Пока коммунисты стоят на своих позициях, держа знамёна, мимо них проходит реальная жизнь, они же остались далеко позади.
За истекшие 20 лет с физиономий «пламенных борцов» сорваны маски. Под масками обнаружилось малодушие, лицемерие, предательство. Коммунисты надолго опорочили своё звание, свои лозунги и свои цели.
В 1997 году газета «Московский коммунист» многотысячными тиражами призвала готовить вооружённое восстание. Каждая из компартий в отдельности эту идею отвергла. Чем лучше, если бы идею отвергла какая-нибудь «единая марксистско–ленинская КПСС»? Зачем коммунистам единение, если они не желают бороться всерьёз? Чтобы сообща дурака валять и на выборы ходить? Можно сожалеть о раздробленности движения, если тем самым создаётся помеха в достижении цели. Но цель у действующих компартий – обезопасить режим от потрясений. Для достижения этой цели раздробленность как раз хороша и необходима. Вот почему 20 лет единству коммунистов не суждено сбыться. Вожди компартий и приближенный к ним актив ни за что не позволят упразднить организационное разделение.
Имеется самый недавний пример порочности коммунистического сознания. Такого сознания, с которым самое полное единство всех коммунистов СССР обратилось бы в ничего не значащую частность. Личной вины коммунистов здесь нет – таковы особенности темперамента, таков природный психический склад товарищей. Для руководства революционной работой необходим ленинский темперамент, да где же на каждую российскую революцию Ленина взять?
Вот Алексей Григорьевич Фомин. Человек весьма заслуженный и по – праву уважаемый. Он считает все ныне здравствующие компартии оппортунистическими и желает основать партию диктатуры пролетариата, партию ленинского типа, авангард рабочего класса. Желание похвальное. Алексей Григорьевич предлагает на обсуждение проект постановления Чрезвычайного съезда КПСС (ХХХV), где указано, что обязуется сделать обновлённая партия (газ. «Советский воин» №4 (68), 2012г., с.5). Название, кстати, ей также предлагается взять новое: «Всесоюзная Ленинская Коммунистическая Рабочая Партия… обязуется развивать теорию марксизма–ленинизма, изучать и обогащать практику и революционные традиции партии Ленина–Сталина, диктатуру пролетариата, быть постоянно авангардом рабочего класса». Да какая из наших компартий не развивает, не изучает, не обогащает и не стоит в авангарде?! К чему красивые слова, которые всяк может понять на свой лад и которые ни к чему конкретному не обязывают?
Если партия революционеров берёт на себя обязательства, так в первую очередь спасти Родину и народ. Надо прямо указывать, без виляний и камуфляжа: «Партия обязуется спасти от гибели Россию – СССР и наш многонациональный народ». Если же не обязуется, зачем нужна ещё одна компартия–пустышка?
Чем же займётся после учреждения партия революционеров? По мнению Алексея Григорьевича Фомина, вот чем: перерегистрацией своих членов, изготовлением и вручением партийных документов, разработкой инструкций, обеспечением чистоты своих рядов, поднятием звания и значения членов партии, разработкой истории партии…
Вопрос: для чего все эти увлекательные занятия? Для какой цели? Или новые образцы партийных документов пошатнут оккупационный режим? Зачем революционеру – нелегалу иметь в наличии документ – улику о причастности его к преступному сообществу? Да ещё нового образца? По всему видно, что партия не намерена работать в подполье, а значит и не планирует вооружённой борьбы.
Инициатива заместителя председателя оргкомитета по созыву Чрезвычайного (ХХХV) съезда КПСС, члена КПСС с 1951 года А.Г. Фомина не имеет перспективы, толочь воду в ступе всем надоело. Если нет среди нас подходящих товарищей, которые готовы взяться за дело по-настоящему – таковых надо искать. Рано создавать партию, достаточно сплотиться вокруг умной газеты, учредить неформальное просветительское общество, возродить заброшенную работу по защите наших товарищей политузников…
Возвращаясь к главной теме (можно ли объединить компартии?), отвечаю: объединить их нельзя, объединять их незачем. Коммунисты, собранные в единой КПСС, столь же никчемны, как разбросанные по десятку партий. Революции нужны новые люди – имеющие убеждения, готовые их отстаивать с оружием в руках.
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